

»原声

“等过几个月,高峰期过去后,大家舒舒服服来参观展览不是更好?展览,不管你看还是不看,它都在那里,不会跑的。”

——连日激增的客流让世博有些不堪重负。昨天,国家博物馆通过官方微博发出倡议,希望市民尽量推迟参观。



在这里,读遍中国

安全漏洞多让黑客轻松得逞

攻击政府网站形成“产业链”



黑客入侵政府网站的两个步骤

第一步,破解并控制政府网站,即“建站”

- 一、熟悉网站、收集信息
- 二、寻找漏洞、破解密码
- 三、查找入口、侵入网站
- 四、植入木马后门程序、控制网站

第二步,登录“后门”实施黑客攻击,实现非法营利

- 一、种木马病毒(圈内称“挂马”)、变流量
- 二、植入黑链接、提高点击率
- 三、修改、添加、删除政府网站信息

制图 李荣荣

范东东、文超两名仅有初中学历的90后,因非法侵入最高人民检察院反渎职侵权厅网站后台、非法控制长沙质量技术监督局等十多家政府网站,构成非法侵入计算机信息系统罪、非法控制计算机信息系统罪,最近被北京市朝阳区法院一审分别判处有期徒刑1年6个月和1年。

朝阳区法院法官辛祖国告诉记者,此案绝不是个案。根据国家互联网应急中心的监测报告显示,2010年5月10日至16日仅一周,中国境内就有81个政府网站被篡改,其中包括4个省部级网站,还有25个地市级政府网站。

记者了解到,黑客之所以频繁入侵政府网站,原因之一是利用政府网站漏洞进行非法营利,并已经形成黑客非法牟利“产业链”。

给政府网站挂“黑链”赚钱

今年20岁的范东东,初中文化,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐人;今年20岁的文超,初中文化,四川省江油市人。这两人于2010年3月至5月间,在河南省郑州市用计算机上互联网,通过后门程序,先后进入最高人民检察院反渎职侵权厅网站、长沙质量技术监督局、青海质量监督总站、抚顺政务公开网、佛山市高明区档案局、云南楚雄州人大常委会等数家网站后台更改网页源代码,为其他网站提升搜索排名率,达到牟取利益的目的。后公安机关接群众举报,将二人查获归案。

范东东和文超虽然没学过计算机编程,但在一次QQ群聊天时,得知给被破解的网站挂“黑链”可以赚钱,二人通过“52CC”网站上的教学视频学习了简单编程知识。通过“A5论坛”、“中国站长论坛”等论坛购买上述网站“权限”。

“网站‘权限’10元一个,黑链代码4元至7元一个,都是通过网上买的,自己不会做。”范东东供述说,使用购买的“权限”登录上述网站后,植入在网上购买的后门程序设定属于自己的“权限”,便于随时登录为“客户”添加黑链。

文超则在网络论坛、聊天群等地方发布能添加黑链的帖子以招揽“客户”,并标明标价“添加一条黑链代码收费4元至7元”。范东东将“客户”提供的关键词如“传奇私服”、“汽车交易”、“美国留学”等添加到黑链代码中,登录上述政府网站添加黑链并进行日常的维护,“客户”可以使用“站长帮手网”里的管理工具,查看某网站是否有其网站的链接。攻击政府网站3个月间,两人共获利6000元。

考察上述二人的犯罪过程,花钱购买网站“权限”并控制、购买黑客工具——网上做广告招揽“客户”——添加黑链代码并维护——通过银行电汇方式收费,一条清晰的非法牟利线路浮现出来。在上述攻击政府网站的过程中,并没有看见高超的黑客技术,更多的是买卖交易。

黑客为何“偏爱”政府网站

在众多网站中为何政府网站屡屡被黑呢?为此,记者采访了中国核工业计算机应用研究所专家朱泉等,专家分析主要存在以下几方面原因:

其一,搜索引擎给政府类网站的权威值评重高、网页级别高。黑这类网站易于获得更高的搜索排名、更高的点击率,“挂马者”可以得到更多的“肉鸡”,添加黑链,目标网站可获得更高的点击量,从而实现更多的营利。

其二,部分政府网站尤其是基层政府网站安全漏洞多、安全技术防范薄弱,易于被破解。黑客攻击政府网站多利用的是政府网站这一平台,很少窃取内部信息,看似对政府网站危害不大,这使得部分政府网管部门对外网安全重视程度不够。有些网站服务器甚至连防火墙都没装,是名副其实的“裸网”。

其三,部分政府网站提供成绩查询、资格证书编号验证等便民服务,部分不法分子为实现非法目的,不惜高价雇佣黑客修改、添加、删除私人信息,使得此类政府网站易于成为黑客攻击的对象。如2008年的江西省卫生厅被黑客攻破添加假医师资格证书编号案件、湖北省的假车牌案件等。一般而言,此类政府网站的安全级别相对比较高,由于“客户”肯出高价,部分黑客不惜以身试法。新华社“新华视点”记者 李京华



济南出现海市蜃楼?

网友“美苑潮歌”3月29日07:58在山东济南章丘人论坛发帖《章丘上空惊现海市蜃楼》:2011年3月29日早7:10章丘上空惊现海市蜃楼!

记者发现这个帖子发布之后人气很旺,截至15:12人气值为1097。“美苑潮歌”称,这是他29日早7:10上班时在章丘五中宿舍楼上拍到的画面。照片中,在几栋居民楼上面的天空中出现了飘渺连绵的群山,山峰笼罩在雾气朦胧

中,与下面的楼房形成了鲜明的对比,好似一片仙境。

济南市气象局一位胡姓工作人员介绍,海市蜃楼多出现在沙漠和海上,“从照片上反映的情况来看,楼后面的山看起来是很遥远的景象,而且没有与地面相连的感觉。山不可能离楼这么远,因此不排除是海市蜃楼,但是由于没有具体的数据支撑,目前还不能就这么断定。” 据《山东商报》

陈水扁任内3万多件公文失踪

台湾当局近日清查发现,民进党执政8年期间,包括陈水扁在内的17名高官办公室未归档公文率竟高达93%,3万多件公文不知去向。目前该案已移送台湾监察机关,陈水扁及吕秀莲、苏贞昌等17名时任高官将被究责。

据报道,陈水扁在内的17名

高官办公室8年来总计收文共38924件,归档仅2632件。未归档公文比例中,陈水扁办公室排名第一,8年未归档公文数高达14000多件,归档仅4件;前陈水扁办公室幕僚长苏贞昌的公文归档比例也未达一成。

新华社

港拟研究限制内地孕妇赴港产子

香港特区政府食物及卫生局局长周一岳30日表示,越来越多的内地孕妇来港产子,对香港妇产科的服务构成压力,特区政府将与有关服务提供者研究可否限制内地孕妇来港产子。他说,香港医院管理局提供的服务,首要照顾香港本地的孕妇。

周一岳当日告诉记者,有需要研究是否有办法解决有关问题。他说,特区政府会与医院各方共同探讨解决方法,包括可否限制内地孕妇来港的数目,以及在专业领域上自律的方法。

周一岳认为,但要解决问题并非易事。 新华社

杭州市政协原副主席涉贿被起诉

杭州市政协原副主席吴正虎涉嫌受贿1500余万元,30日被浙江省湖州市检察院依法提起公诉。

检察机关查明,1999年3月至2000年11月,吴正虎担任湖州市第四人民医院院长;2004年6月至案发,担任杭州师范学院附属医院(后更名为杭州师范大学附属医

院)院长。在上述任职期间,吴正虎利用职务上的便利,在工程项目招投标、医疗设备、药品采购、人事招录及款项结算等事项上,为他人谋取利益,非法收受他人财物,共计折合人民币1200多万元、美元41万多元。

新华社

李刚辞职遭拒

(上接A1版)

因“我爸是李刚”的网络传言,肇事者李启铭的父亲李刚一夜之间成为众矢之的,各种谴责、辱骂铺天盖地而来。

今年50岁的李刚2005年由该市公安局公安分局调至北市区分局担任副局长,分管刑侦工作。

李刚接受央视采访对受害者道歉后,立即有网民发帖说李刚神通广大,连中央电视台都帮他作秀。记者调查获悉,李刚在央视

道歉,其实是迫于各方压力,不得已而为之。

保定市公安局北市区分局局长白绍辉告诉记者,目前李刚的精神状态尚好,工作很努力。此前他迫于舆论压力,曾向组织提出辞去职务。白绍辉劝他说,你儿子交通肇事,你又没做错,干吗辞职?

据该局纪委副书记赵春国介绍,李刚表示,自己将保留追究造谣者法律责任的权利。 据《河北法制报》

广西拟规定:

怀孕14周擅自人流3年不准再生

3月29日,《广西壮族自治区禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别人工终止妊娠的规定(修订草案)》(以下简称《修订草案》)提请自治区十一届人大常委会第二十次会议审议。今后,必须是由自治区卫生行政部门指定的医疗保健机构才可以进行胎儿性别鉴定;符合法定生育条件的育龄妇女怀孕14周以上不能提供证明材料的,不予施行人流手术。

指定机构才可鉴定胎儿性别

据悉,《修订草案》新增的一个主要内容,就是将进行医学需要鉴定胎儿性别的医疗机构由“审批”变为“指定”。《修订草案》拟规定,怀疑胎儿有伴性遗传性疾病需要鉴定胎儿性别的,应当由自治区人民政府卫生

行政部门指定的医疗保健机构进行鉴定。

怀孕14周以上终止妊娠需获批准

《修订草案》拟规定:“不符合法定生育条件妊娠的,应当及时终止妊娠。符合法定生育条件,已领取生育服务证,拟实行妊娠14周以上非医学需要的终止妊娠手术的,需经县级人民政府计划生育行政部门或者所在乡(镇)人民政府、街道办事处计生工作机构批准,并取得相应的证明。”

《修订草案》拟对以下行为加大处罚力度,罚款额从1000元至3万元不等:对组织、介绍、非法进行非医学需要的胎儿性别鉴定的;妊娠14周以上的妇女选择胎

儿性别人工终止妊娠手术的;违法购置、使用超声诊断仪的。

另外还拟规定,符合法定生育条件妊娠14周以上的妇女,擅自施行终止妊娠手术的,县级人民政府人口和计生行政部门3年内不准其再生育。 据《南国早报》

30载后,“猴王”以面值重出江湖

庆周年,中邮快购网8分钱起拍T46猴票

4月1日上午10:30,市值已飙升至1.2万元/枚的T46庚申年猴票,将在中邮快购网上以31年前的首发价拍卖,起拍价仅为8分钱。百年邮政的品牌保证,让网络邮品拍卖得到广大集邮爱好者的信任和追捧。

作为新中国发行的第一张生肖邮票,1980年版猴票堪称邮市“猴王”,是升值最典型的代表,被誉为邮市风向标。这枚邮票由著名画家黄永玉

大师设计,发行量约500万枚,30年来市场价格一路看涨,2010年初跃升至7000元/枚左右,目前市价已达12000元,货源紧缺。

举办本次活动的是江苏邮政倾力打造的大型综合性电子商务网站——中邮快购网。去年3月30日,中邮快购网盛大开业当天,第一枚T46猴票拍出了7701元的价格。时值中邮快购网开网一周年庆典,

江苏邮政再次呈出T46庚申年猴票(单枚、四方联)、T58辛酉年鸡票(整版)、梅花小型张、红楼梦等珍贵邮票,以面值起拍,回馈用户,活动将从4月1日持续到19日,每周两次。据网站工作人员介绍,相比传统拍卖活动,网络拍卖流程要更加简单和便捷,让任何人都能轻松体会到拍卖的乐趣。

周年庆期间,中邮快购网还举办了3.3折特惠抢购,iPad、笔记本1元起拍、购物免单、缴费送红包等活动。

周妍